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Román 
keleti arcvonal déli szakaszán 

A folyó nagy szovjet offenziva ala- 
kulásával foglalkozva, német ka- 

nai helyen tegnap megállapitották 

ogy a nagy orosz támadást harom fő- 

jellemzi: 

Egy igen erős szovjet hadsereg, 
ly tövészhadosztályokból és páncé 

lcsokból áll, a Balta-Szlohotka körzet- 

hől kimdulva déli iránypoan támad és a 

Dnyesztertől keletre fekvő vidéken 

Odéessa felé igyekszik előretörni. Berlin! 

megitélés szerint ennek a támadásnak 

az a vezérgondolata, hogy elvágják hátsó 

összekörtetésüktől azokat a német had 

osztálvokat, amelyek a Bug alsó folyá- 

Op. Blibiiofeca Untversitáji1 din Cluj 
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axa pláuta in numerar coni r 
pir. Gen. P.T.T. Nr. 206.200 1943 Vasárnap, 1944 április ? 

a var 

JCorlátoztáhk a fehér henyér, hkiili és étolaj árusitását 

kiuritették, 

harcokat folytatnak. 

A román csapatok előretolt szovjet erőkkel harcban állanak. 

szovjet eroknek nehány ponton sikerüli a Prut felso lolyás
ánaál nyugatra átkel- 

niök. Csapataink lendülettel teljes ellent madásai helyi si
kereket eredmé 

Besszarábia középső részén a román és német csapatok 

A Krim-félszigetnek és a Fekete-tenger part jának a 
román csapatok által 

elfoglalt körzeteiből nincs semmi fontos jelen
teni való. 

Nürnberg és Szófia felett 
kemény ellenállásba ütköztek az angol és amerikai repülők 

csapatok a Prutnál több hely séget visszafloglaltak 

A román hadsereg 
közleménye 

Bucuresti. (Rador). A Rador hirügynökség jelenti: A hadsereg fő. 

Paramcsnokság az 1oda március 30-án folyt hadmüvelevekre vonaokozoan közölte, 

hogy a német es szoviet csapatok közötti sulyos harcok után Cernáuti városát 

.jöparancsnoksás 

Ezeknek a 

veztek, 

váltakozó jellegü 

sánál elszakadó mozdulatokat végeznek 

2. A Szovjet egy másik hadosziopa 

Közép-Besszarábián keresztül, miutár 

tuljutott Báltin és egy szakaszon elérte 

a Prut folyót. Iasi ellen készül felvo- 

nulni. majd e várost' délnyugatra elő- 

nyomuini. 

3. A harmadik támadó hadoszlop, 

páncélos támogatással, Észak-Bukovina 

nyugati sarkában - Cernauti elfogla- 

lása után - a Kárpátok északi pereme 
ellen tör előre. 
Az egyes szovjet hadoszlopok erejéről 

közelepőlt nem közolnek, - mondja a 
beruni jelentés, megállapitván, hogy az 

oroszok ketségtelenül nagy pánecélos ala 

kulatokat és gárda-kötelékeket vetnek 
harcba, nagy omegekben rohamra in 

ditott lövészhadosztályaik támogatásá- 

ra. A hatalmas támadások során az oro- 

szok rendkivül érzékeny veszteségeket 

szenvedtek s ezek pótlására a kezükbe 

került területekre állandóan ujabb csa 

patokat szállitanak, - hangsulyozza a 

berlini jelentés, majd befejezésül ezeket 

közli: / 
Kézenfekvő okokból most semmit 

sem mondhatnak Berlinben a német had- 

vezetőség szándékairól, valamint a ro- 

mán és a magyar vezérkar terveiről. A 
maegtett mtézkedések előreláthatóan né- 

nánv hét leforgása alatt éreztetni fogják 

hatásukat. 

Bizalmi szavazat 

a brit alsóházban 

A nemet tavirati iroda amszterdami 

jelenteseibol mar 1smeretesek azok az 

előzmények, amelyek miatt a C hur- 

ehillekormány az alsonazban felvetet- 

te a bizalmi kérdést. A közoktatásügyi 

vita során ugyanis, a férfi és női tan- 

erők egyenlő tizetésére vonatkozó javas 

latot a kormány visszautasitotta, az al- 

sóház azonban 117 szavazattal 116 elle 

nében - tehát 1 szótöbbséggel - szem- 
behelyezkedett a kormány álláspontjá- 
val ebben a kérdésben. Az a tény, hogy a 
kormány - ha csak egy merőben bel- 
politikai kérdés eldöntésében is ki 
sebbségben maradt, bizonyos feszültsé- 
get keltett Londonban. Butler nem- 

tnevelésügyi miniszter fel is ajánlotta 
lemondását. Egyes külföldi hirforrások 

ségéről példálóztak, amire egyébként az 
Eden lemondásáról keringő hirek is 
támpontot látszanak nyujtani. 

kormány az alsóházban felvetette a bi- 

zalmi kérdést. Mint a DNB. amszterdami 

tudósitása nyomán a Ra dor ma jelen- 

ti, az alsóház 425 szavazattal 23 szava 

zat ellenében bizalmát fejezte ki a kor- 

mány iránt. 

Eden 

A nemzetközi sajtóban, London ismé- 

telt cáfolatai ellenére, tartják magukat a 

hirek Eden külügyminiszter küszöbön- 

álnló lemondásárói, illetve uj szerepváila- 

lásáról. Egyes hirek szerint Eden nem 

tartja meg jelenleg viselt mindkét tiszt- 

ségét: a külügyminiszterséget és a kor- 

mány alsóházi szóvivőjének tisztségét. 

Az egyikről le fog mondani. Az angol 

szász sajtó véleménye is megoszlik abban 

a tekintetben, hogy melyik tisztségéhez 

fog imkább ragaszkodni Eden. Washing 

toni értesülés szerint Eden legesélyesebb 

utódja a külügyminisztérium élén Cr a n- 

bornae lord, a felsőház elnöke. Ugyan 
csak Washingtonban terjedt el az a hir. 

hogy Eden fontos dinlomáciai megbiza- 

tást kanhat s nincs kizárva, hogy egy 

ideig reá bizzák a jelenleg legfontosabb 

ango! diplomáciai külképviseletet a 

moszkvai nagykövetség vezetését Mind- 

ezek a találgataások már magát Mdent is 

nyilatkozatra kesztettek. Mint a Ra do1 

perlini jelentéséből értesülünk, Eden az 
ellene irányulc alsóhazi birálatokra a 

többi között azzal a megállapitással vá- 

laszolt, hogy Németorszagnak érdekehen 
állana, hogy őt most menesszék az angol 

külügyminisztérium éléről, Eden e kije 

lentésére - a Rador berlini tudósitása 
szerinit - a Wilhelmstrassen azt 

felelték tegnap, hogy Németország szá- 

mára teljesen közömbös, helyén marad-e 

Eden, vagy távozik. Németországot nem 

érdekli a brit kormány jelenlegi válsága 

illetve annak alakulása, - hangoztatják 

a Wilhelmstrassen. 

leorszás e 
Az amerikai külügyminisztériumban 

néhány nappal ezelőtt, Cordell Hull els 

nökletével értekezletet tartottak az Iror 

szággal szemben tervezett gazdasági 

megtorlás részleteinek megbeszélésére. 

Mind a mai napig nincs hir arról, hogy 

mit határoztak. 
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Az angol kormány tudvalévően támo- 

gatta az Egyesült Allamoknak azt a kö- 

vetelését, hogy a szabad ir állam fővá- 
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azonban, az ország semlegességére hi 
vatkozva, az eddig történt kemény rend- 
szabályok és a bejelentett gazdasági 
megtorlás ellenére sem hajlandó az ames 

rikai követelést teljesiteni Az ir maga- 
tartás - mint a Tim pul cimü román 
lap, stockholmi különtudósitásra hivat- 
kozva megállapitja kellemetlenül 

érinti a szövetségeseket. ugyanakkor 
azonban egyes brit dominimok mérték- 
adó tényezői helyeslik az ir állásnontot. 
Irország a brit biradalom egvetlen or- 
szága, amely nem vesz részt a Németor- 

szág elleni harcban. A ábbi dominium, 
bár hadjállanoiban van Németorszásosl, 

ellenez minden olyan erőszakos lénést, 
nuamást, amalv az irek szabad elhatáro- 
zását vátolná A brit dominiumoknak ez 
a magatartása Irország esetében azzal 
az általuk vallott elvvel indókolható, 

hogy a dominiumok szabadon döntenek 
részvételükről vagy távolmaradásukról 
Auglia háborujában. Ezt az elvet nem 
akarják most az erőszak áldozatául 
odadobni - irja a Timpul stoekholmi 
tudósitója. 

X 

Eden brit külügyminisztert az alsóház- 
pan egy képviselo megkerdezte: Vajjon 
az angol kormány, amely támogatta az 
Egyesült Allamoknak azt a követelését, 
hogy Irország távolitsa el rővárosából a 
néemet és japaán diplomatakat, a maga 
részéről teszze hasonló lépést Moszkvá- 
ban, ahol szintén müködnek japán dip 
lomaták. John Beattle képviselő megtol- 
dotta ezt a kérdést azzal, nem-e kellene 

a portugál, svájci, török, svéd és a többi 
kormányt is felkérni a tengelyállamok 
diplomatáinak eltávolitására. ; 

Eden külügyminiszter a kérdésekre 
válaszolva a következő mondatban fog- 
lalta össze véleményét: 
Azok a szempontok, amelyek alap- 

ján a szabad ir állammal szemben eljár- 

tunk, nem érvényesek más államokta 
rosából távolitsák el a német és japán 

diplomatákat. De Valera kormánya 

Jelentéseink a bareterekről 
mmoczzeo 

sSzófia. (Rador). A bolgár főváros 

ellen csütörtökön délelőtt északamerikai 

bombázó kötelékek ujabb sulyos táma- 

dást intéztek, A bolgár és német vadász- 

repülőgépek, a kedvezőtlen elháritó fel- 

tételek és a támadók jelentős vadász- 
védelme ellenére, együtemüködve a lég- 
védelmi ütegekkel, felvették a küzdel- 

változatlanmul élénmk 

Berlin. (DNB). A német vezéri fő- 
hadiszállás jelenti: 

A keleti harctéren az ukrán Bug alsó 
szakasza és a Dnyeszter között, valamint 

a Dnyeszter és a Prut között a szovjet 
csapatok egész napon át támadtak. A tá- 
madásokat kemény harcokban vissza- 

verték és az oroszok sulyos vesztesége 
ket szenvedtek Az egyik szakaszon a 

Március 30-án, csütörtökön az angol harcok az előrenyomuló szovjet erőkkel 

Amnerikai bonabavelők sulyos támadása Szó
fia ellem 

met az ellenséges bombavetőkkel, ame- 

lyek közül néhány Szófia környékén zu- 

hant le. Az amerikai repülőgépek jelen- 

tős mennyiségü gyujtó és romboló bom- 

bát dobtak le és a főváros lakónegyedei- 

ben károk keletkeztek, a lakosságnak 

veszteségei voltak. A lelőtt ellenséges re- 

pülőgépek számát még nem állapitották 

meg. 

Tarmopolnál csökken?, a Dnyeszier és a Pru! közölt 

a harci levékenység 

még folyamatban vannak. Román csapa- 

tok a Prutnál a szovjet erőket vissza 

vetették és több helységet ismét vissza- 

foglaltak. Proszkurovtól délnyugatra to- 

vábbra is elkeseredett támadó és elháritó 

harcok vannak folyamatban. Sztanisz 

lautól keletre az egyik harci csoport szét 

nopolnál a haroi tevékenység 

tól délnyugatra több 

ugrasztott egy gépesitett szovjet dandár 

és több foglyot s zsákmányt ejtett 

vonatkozóan. (-r) 

Brody körzetében az egyik német páncé 

los kötelék szétvert erősebb szovjet 

logsági és páncélos erőket. 

Kovel város helyőrsége több szovie 

támadást visszavert és közben 15 elle: 

séges páncélost megsemmisitett. A 

rostól északra levő területen az oroszok 

heves támadásai ö szeomlottak. A Dn
 

per és Csausszy között a szovjet csapa 

ujonnan harcbavetett erőkkel eredmén; 

elenül folytatták áttörési kisérleteik 
Ostrovtól délkeletre is, valamin 

kautó délre a szovjet erők több 

ménytelen előretörést inditoti 

járhatatlan e madó harcokban, 

mocsaras területen, a t 

tők, páncélosok és csat 

tés támogatása 



a harcokban az oroszok 6000-nél több 
halottat, több száz foglyot, 59 löveget, 
valamint nagyszámu egyéb fegyvert és 
mindenféle hadianyagot vesztettek. 
Olaszországban csütörtökön is csak 

helyi jelentőségü harci tevékenység volit. 
Egy, Cassinotól délnyugatra hosszabb 
idő óta körülzárt ellenséges harci cso- 
portot, amely elkeseredett ellenállást 
fejtett ki, megsemmisitettek. 
Az elmult éjtszaka a német légvédel- 

mi erők angol terrorrepülőknek Nürn- 
berg városa ellen intézett támadása el- 
háritása közben eddig legnagyobb sike- 
rüket érték el. Megakadályozták az ösz- 
szefogott támadás végrehajtását és 132 

Amszterdam. (Rador). A DNB. 

közli a a Reuter-ügynökség washingto- 

ni jelentését, mely szerint Stimson ame- 

sikai hadügyminiseter a sajtó értekeele- 

ten kijelentette, hogy a szövetséges csa- 

ratok támadása Cassinonál alább ha- 
oyott a nélkül, hogy elérték volna a 

várt eredményt. Stimson hoggzátette 

négymotoros bombázót megsemmisitet- 
tek. Nürnberg város területén és nehány 
más délnémetországi helységben károk 
keletkeztek és a lakosságnak vesztesé- 
gei voltak. 
Egy német hajókiséret biztositó jár- 

müvei, továbbá a tengerészeti légvéde- 
lem és a kisérethez beosztott vadászre- 
pülők nyugati norvég partok előtt 18 
eredménytelenül támadó angol torpedó- 
vető repülőgép közül hetet lelőttek. 
A német tengeralattjárók az Atlanti 

és az Indiai-óceán vizein 4 hajót 23.000 
tonnatartalommal és egy őrhajót elsüly. 
lyesztettek, ezenkivül 2 ellenséges bom- 
bázót lelőttek. 

Stimson: A németek feltartóztattak bennünket 

még: Az egyszerü tény az, hogy a né. 
metek feltartóztattak bennünket, 

EISENHOWER TÁBORNOK 
REPÜLÖGÉPEN 

ÉSZAK-FRANCIAORSZÁG FÖLÖTT 
JÁRT 

Bucuresti Eisenhower tá 
»ornok, az európai invázióra szánt angol 

amerikai csapatok főparancsnoka - 

A politikai arcvonal 

mint a Curentul cimü román lap je- 

lenti - egy csatarepülőgépen személye- 
sen vett részt az északfranciaországi ka- 
tonai célpontok ellen intézett legutóbbi 
légi támadásban, hogy közvetlenül tájé- 
kozódjék a légi harci viszonyokról. 

KITüÜNTETETT NEMET 
REPÜLŐTISZT 

Berlin. (DNB). A Führer Rudel 

őrnagynak, egy repülőraj parancsnoká- 
nak, a vaskereszt lovagkeresztjéhez a 
tölgyfalombot adományozta a kardokkal 
és brilliánsokkal, Göring birodalmi tá- 
bornagy Rudel őrnagyot a brilliánsok- 
kal való kitüntetése alkalmából meleg- 

hangu táviratban üdvözölte. Rudel a né- 

met véderő tizedik katonája, aki ily ma- 
gas kitüntetésben részesült. 

FRANCIA KÖZSÉGEK VESZTESÉGE 
A BOMBAZAÁS FOLYTAÁN 

Vichy (Ep.). Ez év január elsejéig 
3000 francia községet ért az angol-ame- 
rikai terorr-bombázók támadása. Eddigi 
megállapitások szerint az ellenséges re- 
pülők bombái 522.282 épületet semmisi- 
tettek meg ezekben a községekben. 

A külföldi utjakról visszatért bolgár régensek hosszabb 

kihallgatásom fogadták Bozsilofllot 

Ankara. (Tp). Török sajtókörök- 
ben nagy feltünést keltett az a hir, hogy 
Moszkva ujabb figyelmeztéssel fordult 
Bulgáriához. A szófiai szovjet követnek 
Moszkvába való utazása nyilván össze- 
függésben áll ezzel a hirrel is, - mond- 
ják Ankarában. Ugyanekkor a török la- 
peok nagy figyelmet szentelnek azoknak 
a bolgár nyilatkozataknak, amelyek 
Szófia politikájának változatlanságát 

Amszterdam,. (Rador). A német 
távirati iroda jelenti: A brit hirközvetitő 
szolgálat közölte, hogy az alsóház 425 
szavazattal 23 szavazat ellenében bizal- 

mat fejezte ki a brit kormány iránt. 

LEMONDASA ESETÉN EDENT 

NAGYKÖVETNEK KÜLDIK 
MOSZKVABA? 

Stackholm. (Rador). A DNB. je- 

lenti: Az Afton Tidningen ci- 
mü svéd lap amerikai különtudósitója 

azt táviratozza, hogy Washingtonban 

komolyan foglalkoznak azokkal a hi 
resztelésekkel, amelyek szerint Edent 

elmozditják a külügyminiszteri tiszt- 

ségből és Cranborne lorddal he- 
lyettesitik, Ha erre valóban sor kerül, 
Edent bizonyára Moszkvába küldik 
nagykövetnek - vélik amerikai körök- 

ben. 

A CHURCHILI-KORMÁNY 

Es A JUGOSZLAV KERDÉS 
Amszterdam. (Rador). A DNB. 

jelenti: Az alsóházban megkérdezték 
Churchill miniszterelnököt, mily maga- 
tartást tanusit a brit kormány Titóval 
szemben. Churchill - mint a brit hir- 
szolgálat jelenti - válaszában kijelen- 
tette, hogy az angol kormány a legszo 
rosabb érintkezésben áll Titóval is, a ju- 
goszláv emigráns kormánnyal is. 

EDEN NYILATKOZATA 

AUSZTRIAÁVAL KAPCSOLATBAN 

Bucuresti. A Curentul jelenti: 

Egyes kérdésekre válaszolva Eden brit 
külügyminiszter a többi között kijelentet- 

te, hogy a brit kormány, az Egyesült Al- 

lamok és a Szovjet-Unió kormányával 

ez 

: Vo7 
Zs/onír Ájer 

semboritják ki. 
Bucuresti A Viata cimü román 

lap jelenti Isztanbulból: Bozsiloff bol- 
gár miniszterelnök hosszabb kihallgatá- 
s0n volt az országba most visszatért ré- 
genseknél. 
Szófia. (Tp), A bolgár kormányzó 

tanács tagjai tegnap jelentéstétel céljá- 
ból kihallgatáson fogadták Ruszeff 
hadügyminisztert. 

Az alsóház bizalmat szavazott a bri! kormmánynak 

együtt megfontolás tárgyává teszi mind- 

azokat a közigazgatási problemákat, ame- 

lyek Auszoria felszabaditásával kapcsola- 

tosan felmerülhetnek. 

Megszüntették a magyar 
nemzeti szacialisták 

internálását 
Budapest. (1P). Baky, az ujonnan 

Kkinevezett magyar velügyi attamitkür 
megszüntette a magyar nemgzeti szociu 
lista vezetőt internatását és rendőri fer 
ügyeletét. A „Magyarság' cimü lap ez- 

eel kapcsolatosan nangoztatja, hogy a 

nemzeti szocialista vezelők nternüatásá 

és rendőri felügyelete a legnagyobb gya- 

lázat volt, 
A fetoszlatott baloldali pártok, a szo- 

ciáldemokrata párt, vaiamint a függei- 
len kisgazdapárt vagyonát a kormány 
intézkedése alapján a hadiárvaalaphoz 

csatolták. 
A MAGYAR 

MUNKANELKÜLI ERTELMISÉGIEK 
KORMANYBIZTOSA 

Belgrád. A Donauzeitung 
budapesti forrás nyomán közli, hogy 
Sztamoray János kormányfőtanátsost, 
a munkanélküli értelmiségiek kormány- 
biztosát e megbizatása alól felmentették. 
Helyébe Kultsár István dr.-t nevezték ki, 
aki az értelmiségi kormánybiztosi tiszt- 
séget egy izben már betöltötte és aki 
gazdag tapasztalatokat szerzett a zsi- 
dókérdés valamennyi területén. 
A ZSIDOKERDES RENDELETI SZA- 
BALYOZASA MAGY ARORSZÁGON 
Budapest. (Europapress). A ma 

gyar hivatalos lap szardai számában a 
zsidókérdés szabályozásával kapcsola 
tos kormányrendeleteket közöl, Három 
rendeletről van szó, amelyek közül az 
első a háztartási alkalmazottakra vonat 
kozik, a második a zsidók eltávolitását 
mondja ki a közhivatalckból és vállala 
tokból, a harmadik pedig a zsidóknak 
a sajtó, szinház és film területéről való 
kiküszöbölését rendeli el. 
Az első rendelet értelmében tilos 

nem zsidó férfit vagy nem zsidó nőt 
mint háztartási alkalmazottat olyan ház- 
tartásokban foglalkoztatni, amelyeknek 
egy zsidó agja van, vagy amelyeknek la- 
kásában egy zsidó lakik. A most meg- 
levő alkalmaztatásokat 1944 április 30- 

ig meg kell szüntetni. 
A második rendelet értelmében a 

zsidókat az állam, a törvényhatóságok
, 

a községek, a közintézmények, a közjel- 

légü intézetek és alapatványok szolgála- 

tából el kell bocsátani. A magyar nem- 

Zeti bank, a pénzintézeti központ és az 

országos hitelszövetkezet kötelékéből 

szintén elbocsátandók a zsidók. Megbi- 

zatásuk a nyilvános müködés során 

mint jegyzők, hites tolmácsok, birósági 

szakértok és ügyészek, felfüggesztendő. 

Végül a zsidó ügyvédez május 31-ig az 

ügyvédi kamarák tagjegyzékéből lör- 

lendők. 
Aharmadik rendelet szerint a 

zsidók április 30-ig az országos sajtó- 

kamara tagjegyzékéből, továbbá a szi- 

ügyvédi kamarák tagjegyzékéből tör- 

lendők. 
Egy másik jelentésünk szerint elren- 

delte még a kormány, hogy a zsidóknak 

minősülő egyének ruházatuk bal mell- 

részén szövetből, selyemből vagy bár- 

sonyból készitett sárga szinü, tiz centi- 

méteres átmérőjü hatágu csillagot kö- 

telesek viselni. 
A zsidók faji minősitésénél az 1941. 

évi fajvédelmi törvény: veszik alapul, a 

törvényben meghatározott kivételekkel 

együtt. 

PETAIN AZ ALGIRI KATONAI 
PEREK ELLEN 

Vichy,. (Rador). A DNB jelenti: Pé- 

tain marsall csütörtökön nyilatkozott az 

ujságiróknak és nyilatkozatában állást 

foglalt az algiri katonai zörvényszékek 

előtt jelenleg folyó perekkel szemben. A 

francia államfő kijelentette, hogy a száraz- 

földi és a tengeri haderő tisztjeit és kato- 

náit - akik felet: most Algirban itélkez- 

nek - igazságtalanul vádolják, mert azok 

nem tettek egyebet, mint teljesitették a 

feletteseiktől kapott parancsot. 

HENRIOT ÉS DARNAN ELLENŐRZŐ 

UTJA FELSŐ-SAVOYÁBAN 

Párizs, (NST). Legujabb vichy je- 

lentések szerint Henriot államtitkár és 
Darnan, a közrend fenntartásának ve- 
zetője, meglátogatta Felső-Savoya vidékét, 
ahol sikerült nagyobb terrorista csoportot 

ják, hogy a fegyelmezettség még a legna- 

Vasárnap, 1944 április 2 
aeym 

Olvassa el! 
Kevesen tudják, vagy akarják tudomá- 

sal venni, hogy a megszervezett légoltalom, 

a fegyelmezett viselkedés mennyi ember- 

életet és mennyi értéket menthet meg. 
Pedig ma már megállapitható, hogy a 

bombatámadást szenvedett területeken ez- 

ideig több millió ember köszönheti életét, 
testi épségét, lakását, vagyonát a légol- 
talmi szabályok fegyelmezett betartásá- 
nak. Másrészt az adatokból kitünik az is, 

hogy sok emberéletet sok épületet és va- 

gyont lehetett volna megmenteni, ha a lég- 

oltalmi rendszabályokat fegyelmezetten 

betartották volna. 

Van például egy nagy külföldi tenger- 

parti város, ahol egy esztendő alatt légi 
támadások következtében kereken 800 
ember vesztette életét. Ebből a 800 főnyi 

veszteségből mindössze körülbelül 46 sze- 

mély volt olyan, aki a légoltalmi szabá- 

lyok betartása mellett sem volt megment- 

hető. (Egyrészt a kötelességét teljesitette 

óvóhelyén kivül, másrészt az óvóhelyen 
telitalálatot kavott.) A többségnek azért 

kellett meghalnia, mert könnyelmüség- 

ből esetleg oktalan önfejüségből nem tar- 

totta meg a légoltalmi rendszabályokat. 
De a halottak és sérültek legnagyobb ré- 
szét azok tették ki, akik a tömegrémület 

rabjai lettek és fejetlenül a legnagyobb 

meggondolatlanságot cselekedték. 

Ugyanabban a városban egy másik alka- 

lommal a riadó elhangzása után egy éppen 
kikötött hajón is kitört a vakrémület a ki- 

felé igyekvők között. Az egyenlőtlen meg- 

terhelés következtében a hajó féloldalra 
dőlt. A kikötőhid leszakadt, A tömeg egyik 

része a vizbe esett. Másik része a földre 

vagy a vizbe ugrott és igy majdnem 

200-an pusztultak el szintén közvetlen el- 
lenséges behatások nélkül. 

A közelmultban előfordult, hogy egy 

erősen bombázott város lakói a támadás el- 
multa után, nem a törmelékkel eitorla- 

szolt óvóhelyeken szorultak mentéséhez és 
a tüzoltáshoz fogtak hozzá, hanem ingó- 

ságaik észszerületlen és tervszerütlen men- 

téséhez. Az óvóhelyeken lévők közül 

emiatt sokan ottvesztek. 

E szomoru példákkal szembenáll azonban 
például egy sportcsarnok több mint 15.000 

főnyi tömegének viselkedése. E tömeg légi 

riadókor példás fegyelmezettséggel rövid 

idő alatt a csarnokot idejében rendben ki- 

üritette és bár a helyiség csaknem földig 
elpusztalt, senk: sem sérült meg. 

Már ezek a kiragadott példák is mutat- 

gyobb bajban is csodákat müvel. A fej- 
vesztettség pedig még közvetlen veszély 

nélkül is a legnagyobb szerencsétlenséget 

okozhatja. 

átalmatlanná tenni, A terroristák táborá- 

ban Henriot megállapitása szerint 4000 

ember számára volt lőszer és egyéb hadi- 

anyag. A magas fensikon elsáncolt terro- 

risták semmiféle ellenállást nem tanusi- 

tottak, mert az ott összegyült külföldi ter- 
roristákat és a szabad csapatok tagjait ve- 

zetőik a döntő pillanatban magukra hagy- 
ták. 

DARNAN MACIAJA MUNKÁBAN 

Vichy. (Rador.) A hegyek közé rej- 
tőzött terroristáknak egy 1500 méteres 

magasságban lévő fészkét a francia bizton- 

sági erők az előőrsök leküzdése után, 
megrohamozták. A terroristák otthagyva 

halottaikat és sebesültjeiket, valamint 
nagyszámu fegyvert és lőszert, a futásban 
kerestek menedéket. 

Leguiabbb 
Ot millió török font rendkivüli hitel 

fegyverkezésre 

Ankara. (Rador), A DNB. jelenti: A török kormány öt millió török font, 
abb rendkivüli katonai hitel, megsza vazását kérte a parlamenttől. A költ- 

ségvetési bizottság a javaslatot elfogadta és parlament elé terjesztette, amely 
már napirendre is tüzte az erre vonatkozó törvénytervezetet. 

Ujabb légi tánmadás Róma környéke elfen 

Róma. (DNB). Márecius 30-án az angolszász repülők ismét támadták Ró- 
na környékét. Bombákat dobtak az ola sz fővárosból kivezető utakra, a járó- 
előket és a földeken dolgozó paraszto sat nedig repeszpombákkal és gépfegy- 
jertüzzel támadták. Eddig husznál töb9 halálesetről és hatvannál több sebesü. 
ésről érkezett jelentéss 



s arra a megálla- 

jelenség közt nincs 
a mult évben az ár- 
két és fél százalékkal 

ató éehát hogy a növekvő ne 

e befolyást az ár- 
Az évi jelentés a 

s kérdésével és megállapitja, 

an a tezaurált bankjegyek 

a az egymilliárd fran- 

A MÜGUMI Németország 

VAFUTASAROL már a második 
- világháboru előtt 

négy éves terv keretében áttért a 

nagy mennyiségben való gyártá- 

ikor ez megtörtént, a világ többi 
nnem kisérték nagy megértéssel 

. Egészen a háboru kitöréséig 

is elérni, hogy Németországon ki- 
en állam sem foglalkozott ko- 
mügumi gyártásának kérdésé- 

Nagy-Britanniában, amely uralkodó 
zetet foglalt el a világ gumipiacán, so- 

vesztették a a nagy keletázsiai gumiültet- 
vényeket, az angolszász hatalmak gumi- 
ellátásának céljaira nem állt más rendel- 

mint a meglehetősen kis terjedel- 

számitódik a műsumi szédületes 
yafutása a világ többi részében is. Az 
erikai mügumigyártást 1942-ben hat- 

nezer tannára beesülték, mig az elmult 
943-as évben sikerült a termelést 275.000 

nnára fokozni. Az év végére elkészült 

mügumigyárak termelőképessége ameri- 

kai megállapitás szerin, 350-400,000 ton- 

tesz ki, Hasonló a helyzet Angliában, 

101 legtovább ellenezték a mügumi gyár- 
á való Egy nemrégiben ki- 

s hirül adta, hogy 1948-ban 

gliában már csak 25 százalék természe- 

s gumit dolgoztak fel a gumicikkeknél, 

ennmaradó 75 százalék nyersanyag mü- 

mi volt. 

EDOPSZAG NÖVELI 

ONATERMESÉT 

Svédországban 

ugylátszik a 

háboru elhuzo 

aval számolnak, mert az orszag idei vető- 

méeg a tavalyinal is nagyoob élelmi- 
ermelesi szándék jellemzi. Mindenek- 
az idén a mult evinél nagyobb gapo- 
mést akarnak elérni. Az őszi buza 

ülete 24 százalékkal nagyobb mint 

mult évi terület. Ezenkivül mintegy 

0 hektár tavaszi buzát akarnak vetni 
ak olyan részeiben, ahol arány- 

edvező termést lehet elérni. Körül- 
110.000 hektár árpát vetnek 3 ugy 

az idén is nagyrész: lisztté 

i Miután a zab arányiag cse 

zát, eget és árpat vesse- 

V sára. Hatalmasan emelke- 

és takarmányborsó terme- 

20.000 h ktárról 33.800 

Bucuresti. A katonai és polgari 
ellátási államtitkársag - mint a Rador 
jelenti a Erasov-rassó, nambovita 
és Vlasca megyék keleti szegélye étől nyu- 
gatra eső országrészre nézve ujból sza- 
bályozta a kenyérmagvak kiőrlési szá- 
zalékát, a készithető kenyérfajtákat és 
eladási módját. 
A rendelet értelmében a 75 kilogram- 

mos fajsulyu buzából a kereskedelmi 
malmok 60 százalék egységes lisztet, 2. 
százalék fehér lisztet és 17 százalók 
korpát kötelesek kiőrölni. A 68 kilo- 
grammos fajsulyu rozs kiőrlési aránya 
72 százalék liszt és 28 szazalék korpa. 
A fehér buzalisztből két százalék meny 

ARILIS 1-TőL 

Az ország nyusati részeben 
a fehér kenyér és kifil eladása jegyre törtlénik 

Rendelet a kenyérmagvak uj kiőrlési arányáról, a készithető kenyérfajtákról és eladási módjáról 
nyiségnek megfelelő buzadara (griz) ké- 
szithető, Arusitása szabad. 

A kereskedelmi malmok árpát, kölest 
és babot csak a katonai és polgári ellá- 

tási államtitkárság előzetes engedélyé- 
vel őrölhetnek. 

A pékiparosok továbbra is kétfele ke- 
nyeret, egységes kenyeret és fehér ke- 

nyeret süthetnek. Ezek sulya változat- 
lan marad, vagyis az egységes kenyér 
sulya 600 eramm, a fehér kenyéré 500 
gramm, Az uj az eddig érvényben lévő 

rendel kel szemben az hogy amig 

a nyér eladása eddig szabadon 

förtént, ez után már csak jegy ellenéhen 

kapható. A rendelet a pékeket arra köz 
telezi, hogy készitményeik egy heted ré- 
sze legyen tehér kenyér és sütemény. A 
péksüteményeket ezentul is lehet készi- 
teni, kiflit 50 gramm, pereeet 25 gramm 
sulyban, de amig a perec szabad forga- 
lom tárgya, addig a kiflit szintén jegyre 

adják. 
Továbbra is tilos a cukrásztésztákat, 

befőzni való tésziát egységes lisztből, 
vagy más lisztből késziteni. Elzeket kizá- 
rólag fehér buzalisztből szabad sütni. 
Arusitásuk szabad. 

Háztartási szükséglette az államtit- 
kárság meghatározatt időközökben fe- 
háér lisztet utal ki. 

Aiud-Nagyenyed. Ennyi telefon 
ennyi irás, terv, tennivaló, jelentés, 

posta! A vezérigazgató munkája itt nem 
néli 12-től 1-ig tart és nem „merül ki" 

néhány olvashatatlan aláirás odaveté 
sében. Tövissy Géza vezérigazgató 

munkaszobájában vagyok. Beszélgeté 
sünk közben hallgatom a közbetolakodó 

telefont, az üzletkötéseket, megnyugta- 
tásokat, hogy az áru megy vagy már el 

olyan ez a központi székház, ahonnan a 
szövetkezeti lelkiség, mint valami de 
lejés áram fut szerte, minden irányban, 
a messzi bánsági szövetkezetekhez ép- 

renugy, mint a kár pátok hajlásában a 

bolnoki dombok és a Csukás alatt meg 
huzódó csángófalucskák népének szö- 

vetkezeteibe 

- Bizony, sokszor ugy érzem, hogy 
száznyolcvanegy szövetkezet gondja a 
mai háborus viszonyok között ember- 
feletti feladatteljesitésre késztet itt, a 
központban valamennyiünket - kezdi 
vallomását Tövissy Géza vezérigazgató. 

- Ha semmi egyébre nem gondolunk 
csak arra, hogy 181 szövetkezetünk tag 
tábora 45 ezer főre tehető, akkor is ele- 
gendő az „áramszolgáltatás" gondja 

A jogügyi 
ahová elsőnek belépünk régi ismerős- 
ként köszönthetem dr. Füzy Sándort, 

két. Eucuresti utjairól, ahol a minisz- 

tériumban intézi a Hangya ügyeit-bajait 
visszatérőben sokszor utaztunk együtt 

a blaji-balázsfalvi-aiudi-enyedi utsza- 
kaszon és a jogász meg a teolégus sze 

mével látott világot és életet vettünk 
bonckés alá. Ő és dr. Hus zár Kálmán, 

a Hangya- szövetség jogtanácsosa őr- 
ködnek a törvényes intézkedések pon- 

tos betartásán, adnak jogi irányitást az 
egyes szervezeteknek és nyujtanak se- 
gitséget a bonyolulabb esetekben. Enél- 
fül az osztály nélkül a Hangya élete el- 

kepzelhetetlen lenne. Ennek 
tanácsa jut el a ,Szöv etkezésen" keresz- 
tül a legelrejtettebb kicsi falu fogyasz- 

ellenőri 

kolatzol, ahol a betegsége miatt távol- 
lévő Illyés Arpád igazgató helyett is- 
mét kedves ismerőst köszönhetek, Ro- 
hay Evát, aki nemcsak itt az ellenőri 

apja, a tragikus hirtelenséggel elhunyt 

h ászló vezérigazi ató nyomdoká- 
uval is: a dél- 

erdélyi református leányszövetségek 
gondját is hordozza, mint ennek a szö- 

vetségnek elnöknője Rohay Éva lelkes 
leányszövetségi munkássága a hábo 

e a béke 

a Hangya „örökmozgó vezérkari főnö- 

jogi 

oszjályban fejt ki érdekes munkát, édes- 

rus kényszerszinethen szük térre szern 
gyán de 

A HANGYA 

Jeamos beszélgeté Vövissy Géza 
és vezétkatával 

(ötödik közlemény). 

ment. A háboru ötödik esztendejében 
alig hallom itt ezt a szót: nincs. Az em- 

bernek az az érzése, hogy itt minden van, 
mint a mesebeli Bolt ban. Fut, rohan, 

állandó mozgásban van az élet e helyen. 
megállás nélkül; a „Hangya" név mö- 
gött valóban hangyaszorgalom, hangya- 
hitartás, hangyakötelességtudás él, ala- 

kit, mozog és mozgat s válik népünk 
gazdasági ellátó jáváa Hangya-boltokon 
keresztül 

Mint a negy villames erőtelep lenditő kereke, 
Mert ez a 45 ezer fő azt jelenti, hogy 
ezeknek a magyar testvéreinknek a mi 
87 Hangya-boltunk szolgaltatja a min- 
dennapi szükségleti cikkeket, a sótól 
kezdve a petroleumig, az ecettől a kály- 
hafestékig, Ezenkivül itt fut össze hi- 
telszövetkezeteink - számszerint 76, - 
rejszövetkezeteimk (12) és vegyesszövet- 
kezeteink (6) minden ügyes-bajos dolga, 
ugyhogy ezeknek csak a rendszeres nyil- 
vántartása emberek sokaságát állitja a 
szövetkezet szolgálatába. De talán men- 
jünk végig az egyes osztályokon, hogy 

a tanár urnak közelebbi és közvetlenebb 
fogalma legyen arról, mennyi minden- 

re kell itt gondolni, mennyi mindent keli 
előrelátni és mennyi mindent kell sok- 
szor helyreigazitani. 

esztályban, 
tásiés hitelszövetkezetébe is, ők közlik 
magyarul a hivatalos lap törvényeit, 
rendelkezéseit, intézkedéseit, hogy a 
szövetkezetek ne késsenek le egyetlen 
határnapot sem s ha valahol mégis hiba 
történe, ők azok, akiknek reparálniok 
kell Figyeimük azonban nemcsak a ki- 
mondottan szövetkezeti kérdésekre ter- 

jed ki hanem ismertetik a Szövetkezé- 
Sen keresztül azokat a közérdekü rem- 
delkez eke is amely különösen a szö- 

gazda-tagjait érdeklik. Ezzei 
m 
tesznek 
nak is 

Sajnos a mulikor a venaton abbama 
radt vitánkat a lelkészkérzés reform- 
iáról itt sem fejezhettük be, mert 

tovább kell mennem a Vezérieazgatóval 

aki most az 

eszfályba 

ismét ott lesz azok között, akik a ve 
zetéshen nem szerepet, hanem feladat- 

vállalást látnak. Megtudom hamarosan. 

népünkenek és az államháztartás- 

kezét a szövetkezeti érhálózat ütőerén; 

az egyes szövetkezetek?! Ide futnak be 
az ellerőrök jelentései, innen mennek 

a jogügyi osztállyal való 

kal valóban nagy szelgálatot 

hogy közvetlenül ezaz osztály fartja 

itt figyelik vajjon hogyan gazdálkodnak / 

vezévigazgatóval 

nőleg is, hiszen itt sorakoznak, szépen 
egymás mellett, az egyes szövetkezetek 
merlegei, alakulási okmányai, levelezesei, 

A könyvelőségbe 
megyünk innen at, a szamok világába, 
egy nagy terembe, amelynek két lalán 
szeles ablakokon hull be a márciusi nap- 
sugár. Ajtay Viktor főkönyvelő a 
Szakember pontosságával világosit fel a 
könyvelés magas iskolájáról, amiből 
csaikk annyit tudtam megtanulni, hogy a 
könyvelés Ruf, a svájci könyvelőzseni 
rendszerével folyik. Ennyi a szakértők- 
nek elég, a nem szakértők, mint jóma- 
gam is, szamoknál egyebet ugysem fog- 
nak itt találni. Egy számadat azonban 
talán érdekelni fogja a laikusokatr is, 
mert amint a pénztáros, Királyló 
zsefné, a Hangya" Juliskája mondja, a 
Hangya 1943. évi pénztár forgalma 115 
millió 480 ezer 613 lej volt, 

De tovább vezet felfedező utamon 
Tövissy vezérigazgató. Belépünk a szom- 

szédos szobaba, ahol dr. Székely 
fndre, a személyi ügyek nesztora dolgo- 

Ha ő beteg - mutat be a vezér- 

igazgató - megáll a betegsegélyző 
ügyünk. 
A központi aruosztalyon csak átme 

gyünk - erről később lesz szó - itt van 
a központi telefon is, ahol Daskó 
Máriát üdvözlöm, az egyetlen telefonos: 

kisasszonyt a világon, aki sohasem ide 
ges. 

Visszatérünk a vezérigazgatói szo- 
bába. Még megkérdem Tövissy vezér- 
igazgatótóil, hogy a központ a szövetke- 
zeteket milyen formában részesiti anyak 

támogatásban? Kimutatásokat huz 
asztala fiókiából. 

E kimutatesokkól e ferdjet 

t áruhitellel 
ezetnek pedig 
nyes kölcsönt 

figyelmet és elismerést érd 
a szövetségnek az a tény! dése, ai 
az utóbbi éevekben vá 

tés és más formákban a 
871.000 lej 



ipeilis 
Apnis neve, a latin aperire - meg- 

nyitni - szóból ered. Ovidius rómdai 
költő szerini ugyanis a tavasz nyit meg 

mindent és a rómaiale áprilist tartot- 
ták a tavasz első hónapjának. A régi 
római naptárban az esztendő második 
hónapja volt, Julius Cézár előtt 29 na- 
z0s volt, de a cégári napiárhelyesbités- 
kor még egy napot toldottak hozzá. 

Aprilisban a Nap a bika jegyébe lép. 
Az áprilisi időjárás csalfa, változó, sze- 
szélyes. A szeszélyes és véleményét 
gyakran változtató emberről mondja a 
moagyar, hogy olyan, akár az április, 

Apriis elsejéheg füződikk egy ösrégi 
népszokás: az apriusoakuldés. m2 nem 
egyéb, mint valakinek tvéfás becsapása, 
ugratása és akivel ezt megteszik, azt 

április bolondjának nevezik. Alig van 
nép a földkerekségen, amely nem hó- 
dolna ennek a vidám szokásnak. Hogy 
hol és mikor keletkezett, azt nem lehet 
tudni. Allitólag ősi kelta szokás ma- 
radványa, amikor is a tavase kezdetén 
az emberek megtréfálták egymást. Ezt 
zzonban eleddig még nem sikerült be- 
bizonyitani. 
A nép áprilist Szent György havá- 

nak és Tavaszhónak nevezi. Régebben 
Bika havának is mondták. Aprilis 1-én a 
nappal hosssea 12 óra és 28 perc, 20-án 
pedig a naponkinti egyre ésefevehe- 
jőbb növekedés következtében már 14 
óra es éz perc. Apruisra esi a husvét, 
amelyet epben az ésetendoben a görög 
keleti egynhaz egy héttel késöbben ünne- 
pel, mint a többi kereszteny felekezet. 
A Hold fényváltozosai áprilisban: 

holdiötte 8-dn 18,.22 órakor, utolsó ne- 
gyed Z6-an 5.59 áérakor, ujhold 
22-én 21.43 órakor és első negyed 30-án 
7.06 órakor. 

Időjárás áprilisban a Seázéves Nap- 
tár szerinit: 5-ig hideg, azián enyhébb 
napol után végig gyakori esőzések. 
Herschel csiluvagász számitásai szerint: 
A márciusvégi szeles esőzés áprilisban 
is tovább tart, 8ika után enyhülés és 
derüs időjárás következik, 17-től kezdve 
az idő megint esős és szeles. 
Gazdasági teendők áprit.s hónapban: 

A vetlések közül a gyom kürtandó. Kö 
kéryvirágzáskor meg kell kezdeni a ku- 
korica vetését, ezt követi a bab, a szója 
és a burgonya. A gyümölcsösökben a 
rügyfakadás előte tanácsos elvégezni 
ae ugynevezett zöldbimbós permetezést 

A kiveszeti fák pótlásának most van az 
ideje. A honap elején végezni kell a 
szőlőnyitást, majd a mezó ugarolását, A 
szarvasmarhát a száfaz 
után lassan szoktassul a zöld fühöz. 
legelőre járó állatokat be kell na a a 
lépfene és a sercegő üszög ellen. Azon 
ban Szent György napja előtt ne igen 
hajtsa ki senki állatját a legelőre. 

- Ujára van a marha- és bivalyhusnak 

(Bucuresti). Az országos ár-kormány 

biztosság - mint a Rador jelenti - ujból 

szabályozta a marha- és bivalyhus árát 
Az uj ár Bucurestiben kicsimnyben 148 lej 

iletve 138 lej kilogrammonkint. A vidéki 

városi vezetősegek az illető városra, a me 
gy i prefektus pedig a megye zerületén 

vő községekre nézve kaptak felhatalma 

zást az árak szabályozásara. Az igy meg 

állapitott árak, amelyek a nelyi körülme 

nyek tigyelembevételével alakulnak, nen 

hetnek magasabbak a bucuresti árakná. 

asz parizsi haz tumjaonosa volt a 

ilkos renot dr. (Párizs). A folyamat 

am lévő vizsgálat során megállapitották 
hogy tömeggyikos Petiot dr. orvos eg 

bb áldozatá meg ölte 

ges bec 
frankot harácsolt össze 

Apr, 2, vasárnap 

R.k.: Virágvasárn. 

Protestáns: Áron 

Ortodox: Titu 

Napkelte: 5.39 ő. 
Napny.: 18.30 ó. 
Holdkelte: 12.14 ( 

Heoldny.: 2.57 ó, 

A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasárnapokat és ünnepeket követő napok kivé- 

telével, - Szerkesztőség: Timisoar a I., Bul. Kegina Maria 8, távbeszélő 50-72. 

Kiadóhivatal: L, Piata Bratianu 3, távbeszélő 28-10, 

Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesitésével vagy postán küldve: Egy hónapra 140 

lej, hárem hónapra 400 lej. Egyes szám ára 8 lej. 

Kéziratokat nem érzünk meg és nem küldünk vissza, még abban az esetben sem, ha 

erre külön megkérnek. 

Aradeon előfizetések, felszólamlásek Metianu-utca §, hirdetések Eminescu-utea 1. szám 
alatt, Reclama irodában. Tavbeszélő 17- 11. 

- Felvételi vizsga a középiskolák első 
és ötövk oszvályába. (Bucuresti). A 
nemzetmüvelési minisztérium intézkedé- 
se következtében - mint a Rador jez 
lenti a középiskolák első osztályába 
a felvételi vizsgát május 2-6. között, az 
ötödik osztályba pedig május 6-10. kö 
zött tartják. 

- A menekült nyugdijasok illetmé 
nyének rizetése. (Bucuresti). A nyugdij- 
pénztár - mint a Rador jelenti - ren- 
deletben intézkedett a Baia, Balti, Boto- 
sani, Cahul, Campulung, Cernauti, Ceta 
tea Alba, Dorohoi, Falciu, Hotin, fasi, 

Ismail, Lapusna, Neamt, Orhei, Radau 
ti, Roman, Soroca, Storojinet, Suceava, 
Tighina, Vaslui és Chilia megyékből me 

nekült nyugdijasok illetményének folyó 
sitásáról. 

déét vonad kőzőtt 

- Olcsóbb lett a külföldi postai 
dijszapas. (Bücüresti)) A posta ve- 

zerigazgatósága közli, hogy az európai 
postaszövetség tagállamaiba küldendő 
egyszerü és valasz fizetett jelzésü leve- 
lezőlapok és levelek dijszabása április 
itől a belföldi levelezőlapok és levelek 
lijszabásával azonos, vagyis egy levele- 

zőlap 10 lej, egy levél pedig 16 lejbe ke- 
rül. Tekintettel azonban arra, hogy jez 
enleg külfölere irányuló levelet és lapot 
csak ajánlva vesz fel a posta, a fenti 
összeghez még az ajánlási dij is járul. 

- Ideiglenesen zárva van a Bánsági 
Muzeum, A timisoaraiztemesvári Bánsá 
?i Muzeum igazgatósága közli, hogy áp- 
elis 24ól kezdődőleg további intézkedé 
2 a muzetm zárva lesz és azt a közön 
ség nem látogathatja. 

- Keriek, halgass egy kicsit, figyelj arra, anut masok, natadnál bölcsebbek 

mondanak Tanulj tök! raggasd oket, lesd ki ti.kukat, igy rapod ki kincseiket. 

Fogadd el sorsodként, nogy etvől megtanylod az egyenes járás, és azután elha- 
gyed őt, attói meg anulod az eszmék jiszteletét és azurán elnagyod: amattól pedig 
önzésed legyőzését és azután elhagyod. Mindenkit elhagyunk, főleg azokat, akik 

rülünkbe sugtak egy értékes titko.. S miszedjük sátorfánkat s uj mester imellé, 

uj inlető mellé álunk, hogy ellessük e nemes alkimia ismereden fogásait és 

képleteit. Légy csendben, mert belesiketülsző őnön szóáragatodba eát hallgass 

és okulj 

- bvárják a husvéti nyulacskát a ar. 
Kakux-gyermekodthon lanói. A dr. Ka 
kuk-csecsemőgondozó és napközi gyer- 
mekotthon vezetősége arra kéri a jószivü 
tözönséget, hogy vedencei számára hus 
véli tejást süteményt és egyéb aján! e 

Az a. ján kokat sziveskedjenek juttatni. 
dékokat kedd estig kérik a gyárvárosi 
Detunata-tér 7. szám alá küldeni. 

- Vadászok közgyülése. 
raitemesvári Hubertus vadásztársaság 
szévi közgyülését április 2 án, vasárnap 
lélelőtt 10 órakor tartja a városháza 
üléstermében. A vezetőség a hozandó 
löntések fontosságára való tekintettel 
kéri minden itthon levő tagjár ak a meg 
ielenését. 

Korszakos találmány a heringfel 
dolgozás terén. (Oslo). Norvég ujsá 

lente találmányról számolnak be 
ely korszakos jelentőségü a heriv 

feldolgozása terén. Eddig ugyan 
is kézzel végezték a heringek belse 
jének kivételét, ezentul ezt a munkát 
gép végz. A gép nem nagyobb eg 

egyszerü irógépnél, mégis naponta 
100.000 heringet képes kizsigereln: 
Agépkis helye et foglal el és hajásár 
mindössze negyed lóerős motorra val 

szükség, tehát a halászbárkákon 
kalmazható Ennek az az clő 
hogy a heringeket nyomban a fogá 
után lehet kezelésbe venni. 

- Halott a kertben Vingán a Langert 

téle ház kertjében halott férfiura találtak 

fegállapitották hogy az z illető Ozorovszk 

János 45 éves vingai lakos 

Ugyeletes gyógyszertárak Április 1 
zombat: Arad: Janka (Regele Ferdi 

nand-ut 25), Butta (Avram Iancu-tér 12.) 

rTimisoara-Temesvár: Belváros 

Jahner (Libertatii-tér és Vasile Alezandri 

tca sarok), Gyárváros: Marinescu (Ge 

neral Joffre-utca 4), Erzsébetváros: Bianu 
Miro Costin-utca Józsefváros: 

Cor- 

A timisoa 

sérlete. 
feréz 88 éves asszony kőszódaoldattal 
megmérgezte magát. Megállapitották, 
hogy meg akarta ölni magát és már 
légóta tervezte az öngyilkosságot 

letunt asszony állapota sulyos. 

Mozik műsora. 

Capitol: „Pat és Patachon mint zenészek 

Corso: „Ejfelkor találkozunk'"; FEorum: 

mgy válás meglepetésel; Royal: „Vénusz 

a biroóság előtt"; Urania: „Nápoly a csó- 

kok városa".- Timisoara-Temes- 

vár: Apollo: „A becsapott nagyapa ; 

Atlantik: „A nagy szám ; Capitol: „Gróf 

és pincér"; Corso: „A vak vénusz": Tha- 
Ujkisoda: Roxy: „Egy lépés a halál- 
ha „Sü 

ELŐRELATÓ APA 

- Apu, apu, gyere amar - kiabál 

y ijedt amya d férjének - pisiike vé- 

iHlenül lenyelt egy kétseáe lejest! 

Nenm baj, drágám! A pénet nála 

lehet hagyni, ugyis en lesz a szü- 

letésnapja. 
ORVOSNAL 

Asel ajánlom magának kisdas 

hogy nyáron járjon majd a strandra. 

Nincs sok értelme doktor ur. En 

már melyásszo] rany 

s88 éves asszony öngyilkossági ki 
ResitasResicabányán Titschák 

Aprilis 1, szombat: 
Arad: Aro: „A 21. számu ház gyilkosa; 

gyermek",. - Fratelia 

U rend a az z élolaj kioszt: 
Bucuresti (Rador). A ka 

olgári ellátási államtitkárság ren 
értelmében április 1-től d 
mag, napraforgómag- és szój 
jat jegyre árusitják. 
A havonkint kiosztásra kerül 

got az allamtitkárság szabpja. A 
cőknek minden hónap 1-én és 
elszámelni az olajjegyektel 

Rendeletek, in intézkedések 

ZONAENGEDELYEK KIADÁSA 
TIMISOARA-TEMESVÁROTT 

A timisoarai-temesvári élparanesno 
ság által kiadott névjegyzék folytatás 
Vilium Maria, Frank Erzsébet, Bucu 
Elisabeta, Adalbert, 

anyós, 

König Au, Deussch Lipót és feles 

Oaches Viora, Jung Ilona, 

tina, Varvolg Magdalena Miclau lulian 

furea Petru, Hornoch Elga, ri 

Izidor, felesége és fia, Scherbach Is 
felelsége, Covaci Alexandru és fel 
Müller Erzsébet, Teler Ican, Orinca Io 
Hategan Adalbert és felesége, Caloc 
Elisabetaa Rafiroiu Remus, feleség 
lányai, Pop Icsif és felesége, C 
Ecaterina, Goia Ioan, Fat Vasile, 
Tosit, Fat Atanasie, Filip Adolf és fele- 

sége A felsoroltak jelentkezzenek 
mélyazonossági igazolványukkal a férpa 

rancsnokságon. 

Az ARADI LÉGVEDELMI PARAN 
NOKSac KÖZLEMENYEI 

idén belül A lakosság 
petróleum-lámpával, gyertyával, zseblár 
pával stb. kell rendelkeznie, ari 
esetre, ha a anyram zdeélat 
szünik. 

ÖVINTEZKEDESEK LeEGI BOMBA 
ESETEÉRE 

A hatóságok azt tanácsolják minden i 

la kerekedés és vállalat tulajdon 

tok bezuzódása ese tén azok 
pótolhatók legyenek. 

VIZTARTÓ MEDENCEKET KELL 
AZ UDVARBAN KÉSZITENI 

A timisoarai-temesvári városi lé. 
mi hivatal közlése szerint az ellenséges 
pülők igyekeznek az ország belsejének 
kosságát gyujtóbombákkal megfélemli 

ugy, hogy több helyen tüz keletkezzél 
a tüzoltók ne vonulhassanak 

hováó Antonescu Ion tábo! 
lamvezető ezért ismételten felhi 

kosság az vint e 

saját 

tegyék meg a szükséges 

mert a tüzeltók, ha sokfel 
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DR. KAKUK-CSECSEMOGONDOZÓ ÉS 

NAPKÖZI GYERMEKOTTHON 

zetősége köszönetét fejezi ki a következő 

ományokért: 
Arendtné 5 kilogramm liszt, gyümölcsiz, 

aradicsom, burgonya és hagyma, Czuk 

néni egy doboz sütemény, D. F. 7500 lej, 

- A. C. 500 lej, D. E 500 lej. 

sSzORT 
Ezüst kupáért küzd 

akét ökölvivó válogatot! 

A homnapi, vasárnapi válogatott ököl- 

ivó-viadal, amely délelőtt tiz órai kezdet- 

tel a gyárvárosi Krateyl-cirkuszban fel- 

állitott szoritóban, egymással szembe állitja 

Timisoara-Temesvár és Resita-Resicabánya 

1 erületi válogatott öklözőit, érdekes küz- 

delmeket igér. A végleges müsor a kö- 

vetkező: 
Bálint (Bocsa-Boksán) -Jurj (Chinezul- 

AMT), Secosan (UDR) -Tisca (Chine- 

CAMT), Lukács (UDR) Sztojkovics 

Chinezul-CAMT), Borduz (UDR)-Du- 

ru Marin (CFR), Sucic (UDR) -Cris- 

or (CFR), Georgescu (Bocsa-Boksán) 

(Chinezul-CAMT), Moldovan 
is Nicplaevici (Bocsa- 

kőzés en kivül két előmérkőzés és Defeje 

zésül pedig a Pota Béla (Arad) -Menczel 

Pál (Chinezul-CAMT) nehézsulyu talál- 

kozó szerepel a viadal müsorán. 

IIMISOARA-TEMESVAÁR VASAÁR- 

NAPI LABDARUGÓ MUSORA 
Trimisoara-Temesvárott vasárnap a 

Banatul pályáján három bajnoki mérkő- 
zes kerül eldöntésre. Délután félkettőkor 

a Chinezul-CAMT ifjusági csapata a 
Progresul fjusági együttesével játszik. 

rom órakor a Banatul 
turii kérületi bajnoki mérkőzésre 

erül a sor. Majd háromnegyed ötkor 
átszik a ChinezulCAMT-Progresullai 
gyancsak a kerületi bajnokságért. 
Az Electrica pályáján, két órakor dél- 

után az Electrica-Banatul ifjusági baj- 
Oki mérkőzést játszák. Négy órai kez- 
dettel a CFR pályáján kerül eldöntésre a 
CFR II-Electrica kerületi bajnoki mér- 

kőzés. 

A magyar labdarugóbajnokság 
soron hövetkező lordalója 

IRAN 

A Gamma--Ferencváros és a Csepel- 
Nagyvárad találkozó a magyar NB I so- 

ron következő fordulójának a kiemel- 
kedő esemén ye. A sorsolás a következő 
(zárője ben az őszi eredményekkel): 
Ujvidék-Szolnok (2:3), Gamma- 
rencváros (6:3), DIMAVAG-SzVSE 

Vasas (3:3), Csepel NAC (1:3) 
i (0:9). 

HHURÓPA LEGJOBB ATLÉTAI 

Az eimult évben a legjobb eredményeket 

elér: európai atléták névsorát a vágta- 
számoktól kezdve a középtávokig bezáró- 

lag már ismertettük. Most az atléták név- 

orának folytatását közöljük: 

55000 m: 14:22.8 Durkfeldt svéd, 14:24.2 
Jacobsson svéd, 14:25.6 Larsson K. svéd, 

14:29 Östbrink svéd, 14:34.6 Heino finn, 
14. 36.8 Heinström finn, 14:37.6 Jousen- 

lahti finn, és Kurki finn, 14:40.2 Szabó 
r 14: 42.8 Hellström svéd, 14:43.4 

Németh magyar, 14:43.8 Andersson E. 

, 14:45 Szilágyi magyar, 14:45.6 An- 
dersson B. svéd, 14:458 Syring német, 

6 Reiff belga, 14:47.2 Nilszon L. 
svéd, 14:48 Wallin svéd, 14:48.6 Hagg 
svéd 

10.000 m: 30:15.2 Heino finn, 30:16 Szi- 
ágyi magyar 30:174 Jacobsson svéd, 

8 Östbrink svéd. 30:288 Pettersson 
svéd, 20:26.8 Siefert dán, 30:39.6 Hein- 
röm finn, 30:408 Eriksson F svéd 

s0:43.8 Németh magyar, 80:49 6 Kelen ma- 

d 

Nagyvince Lőrinc harsogó kacagás- 
sal tette le az asztalra az ujságot. 

A feleségéhez, aki kérdően tekintet 
rá, mem szólt nyomban, hanem ivott előbb 
egyet a jó rumos teából, amelyet a 
reggelire elfogyasztott szalonna és füs- 
tölt kolbász öntözgetésére bocsátott le a 
torka garatján, aztán meg-megujuló ne- 
vetéssel beszélt: 
- Hallgass csak ide, Zsófi.. . höhöhö 
. milyen remek áprilisi histót iát ir az 

ujság .. Höhöhö. .. Tavaly történt 
ugyan, de csak most mondják el, hogy 
megint április elseje van... Höhöhö... 

Egy Püffneki Balázs nevü ember április- 
baküldéséről mesél az ujság, höhöhö... 
Képzeljed, Zsófi, gépirásos és bélyeges 
levelet kapott, amelyben értesitették, 
hogy a eree meyee e főnyere- 
ményt. . . . höhöhö. 
. gyan, Lőrinc, mi van ezen nevetni 

való? Hiszen az, akinek sorsjegye van, 
mind reméli, hogy előbb-utóbb ilyen ér- 
tesitést kap. Te talán nem ezért fekteted 
a pénzedet már esztendők óta remdsze- 
resen a sorsjátékba? 

- Höhöhö. .. Csakhogy én nem va- 
gyok olyan bolond, mint ez a Püffneki 
Balázs ... Höhöhö. . . Mikor megkapta 
a levelet. rohant a banikba és azt mond- 

höhöhö. .. azt mondta, hogy ad- 
ják oda neki a milliót. Höhöhö. . . Kér- 
dezték tőle, hogy micsoda mill" ? Höhöhö 

Hiát mondja, azt a milliót, amit nyert. 
Höhöhö. . És mutatja a levelet. Höhöhö 

. A bankos vizsgálja a levelet, höhöhö 
. és mutatja társának és . . . höhöhö 

. mindketten nevetmmek ... höhöhö 

fityinget se .. . höhöhö. . . és mutatják 
neki a hivatalos jegyzéket a kihuzott 
sorsjegyek számairól. . . höhöhö.. és 
csakugyan nem volt abban benne Püff- 

neki Balázs száma .. . Alkkor miért irták 

nekem a levelet? Höhöhö... Ezt kér- 
dezte Püffneki Alkkor az idősebbik bank. 
hivatalnok kijelentetbe, hogy a levelet 
nem az intézet irta, hanem valami hun- 

cut tréfacsináló, aki áprilist akart járat- 
ni vele. Höhöhö , . . És Püffneki Balázs 
olyan hossza orral fávozott a bankból 
hogy maidnem a földet pet a szagló 
szervével.. Höhöhö. 

Ez a sóizi kacagás napközben is kelle- 
mesen rázta meg Nagyvince Lőrinc ha- 
talmas testét, valahányszor munkálko- 
dása közben Püffneki Balázs történetére 
gondolt. A kocsiszinben szorgalmasan 

tisztogatta, kalapálgatta, élesitette a me- 
zei szerszámokat, amelyek odakint a 
szántóföldön és mezőn nemsokára ismét 
megkérgesitik a téli hónapokban kissé 
megpuhult tenyerét. 

Korgó gyomra már ugyancsak jelezte 
a dél közeledését, amikor a pitvar felő! 
hallotta felesége hávását: 

-- Lőrinc, gyere be! 

- Megyek már, - kiáltotta vissza és 
előre örvendezett a jól megérdemelt 
ebédnek. 

Kiderült aztán, hogy nem enni széi- 
totta az asszony. A szobában egy ember 
várt rá, olyanforma kinézésü, akár a 
városi kézbesitő, mert aktatáska volt a 
kezében. 

- Maga a Nagyvince Lőrinc? - kér- 
dezte. 

Ápcilisi fönyeremény 
Irta: KUBÁN ENDRE 

.és mondják, hogy nem nyert egy 

-En, - válaszolta az, - falán csal 
nem adóhivatali végzést hozott? 
- Dehogy is. Én sohase viszek rossz 

hirt senkinek, hanem csak jót. Magának 
azt a hirt hoztam, hogy a sorsjegye meg 
ütötte a főnyereményt. 

Nagyvince Lőrincnek eszébe jutott az a 
ujságcikk, amelyet olvasott Püffneki 
Balázsról és ez elegendő volt arra, hogy 
elfogja a röhögés. 

- Höhöhö. .. Engem nem lehet ám 
becsapni .. Höhöhö... Én tudom, hogy 
ma április elseje van... Höhöhö. 
Jobban szijazza föl a nadrágját az, aki 
engem ugratni akar... Höhöhö... 

- Kérem, szó sincs ugratásról, - ko- 
molykodott a látogató 
Nagyvince Lőrincnek hirtelen eszébe 

jutott valami és kérdéssel fordult a ven- 
déghez: 
- Ismeri Mező Sándor csizmadiát? 
- Hogyne ismerném? Nagyon jó ko- 

mám, tegnap is együtt boroztunk a kocs- 
raában. 
= Na lássa, én is ismerem Mező Sán- 

dort. Tudom, hogy nagy imposztor, Mos: 
már értem, hogy tegnap délután, amikor 
találkoztam vele, miért terelte a szót a 
sorsjátékra és miért kérdezte, hogy ne- 
kem van-e sorsjegyem. Persze, már alk- 
xor arra gondolt, hogy megjáratja velem 
áprilist és aztán este bor mellett magá- 
val kifőzte az egészet. Hát azért van most 
maga itt. De én nem ülök föl maguknak 

Höhöhö. . . Maga éppen olyan fa- 
jankó, akár a Mező Sándor, . Höhö... 

- Kikérem magamnak a sértegetést, 
- fortyant föl a férfi, -- alkalmazottja 
vagyok annak a seorsjegyirodának, 
amelyben maga a sorsjegyét vásárolta. S 
most azért jöttem, hogy elsőnek tudas- 
sam magával a szerencsét. Az ilyen be- 
mondásért jutalmat szoktam kapni, nem 
pedig sértegetést. Azonban ha én fajankó 

vagvok, akkor maga még nagyobb fa- 
jankó. 

Nagyvince Lőrince nem galambepéjü 
ember és ha előbb csak nevetett rajta. 

hogy áprilisba akarták küldeni, most 
már feldühödött az ember kemény hang- 

jára. 
- Hátha jutalom kell, itt van, a felét 

odaadhatja Mező Sándornak, aki magá: 
fölbiztatta, harsogta és közben két- 
szer laposan pofon vágta a látogató 
ját, aki szitkozódva rohant ki a házból. 

Harmadyapra ügyvédi értesitést ka- 
pott, hogy Karvalyos Benedek hivatal- 
szolga könnyü testi sértés miatt bepe 
relte Ugyanabban az órában megjot: a 
sorsjegyiroda ajánlott levele is, amely- 
ben felszólitották, hogy a főnyeremény 
átvétele céljából minél előbb jelent- 
kezzék. 

Kiderült, hogy Nagyvince Lőrinc fő- 
nyereménye nem volt áprilisi tréfa, ha 
nem igazi valóság. Persze, a pörből nem 
lett semmi, mert Karvalyossal kiegye- 

zett és nemcsak a pofonokra adott neki 
fajdalomtapaszt, hanem még külön ju- 
talmat is nyomott a markába. 

A főnyeremény örömére nagy lakomát 
csapott. amelyre meghivia nem csupán 
a rokonságot. hanem Karvalyos Benede- 
ket és Méező Sá. ndort is. Poharozás köz- 
ben vidáman jelentette ki: 
- Nem mindig ugratás ám az, amit az 

embernek április elsején mondanak. 

svéd, 31:00.2 Esztergomi magyar, 31:06 

Lalane francia, 31:15.8 Jensen M. dán, 
21:22.2 Nyström svéd. 

110 m. gátfutás: 14.3 Lidman svéd, 14.8 
Larsen E. dán, 14.9 Hidas magyar, Nilsson 
B svéd, Kristofersson svéd, Thomsen dán, 
Facchini olasz, Eraeckman belga, 15.0 Kiss 

magyar, Christen svájci, 15.1 Risberg 
véd és Dorph-Jensen dán 

gyar, 30:56.4 Kurki fiin, 30:56.6 Bratt 400 m. gátfutás: 52.4 Larsson S. svéd 

529 Dorph-Jensen dán, 53.9 Larsson R. 
svéd, 54 Storskrubb finn, 54.2 Kiss ma- 
gyar, 54.3 Bühlef svájci, Westman svéd. 
54.4 Hidas magyar, 54.6 Rasmussen A dán, 

54.9 Areskeug svéd, 55.2 Joye ífrancia, 

55.3 Maloubier francia, 55.5 Christen sváj- 
ci, 55.6 Bjelkholm svéd, S5.7 Carlsson 
véd, Fenning svéd, Hallberg 

"jenggren svéd 56 0 Bohm svéd, 
svéd, 55.9 

Folyóiratunk a 

HAVI SZEMLE 
Megrendelhető: 

ARAD, Str. Bratianu No. 2-4 

A DÁAN TRÖNÖRÖKÖSNŐ GYER- 
MEKET VAR. (Bucuresti.) A dán hir- 
ügynökség közölte, hogy Iugrid dán 
trönörökösnő április vegere „ervendetes 
eseményt" vár. A ónörökösnő jelen- 
leg 44 éves. Első gyermeke 1940 áp- 
rilis 16-án született, egy héttel a német 

megszállás után. 

KENYÉRJEGY BEVEZETÉSÉT JA- 
VASOLJA EGY PORTUGAL LAP. 
(Lisszabon). Portugániaban mar eddig 
is többrtéle élelmiszer ogyasztását kor- 
látozták. Most a Diario da Manha cimü 
lap a kenyérjegy bevezetését javasolja. 
A lap szerint Portug 
gabonatartaléka a köz 
zésére. (Rador). 

a 

SZERB HADIFOGOLY-CSOPOR7 
HAZATÉRESE. (Belgrad.) Hadifogság- 
ból hazabocsátott szerb katendk ujabb, 
8714 főből álló csoportja érkezett Bel- 
grádba. (Europapress.) 

" 

FAGYHULLAM PUSZTITOTT ISZ- 
TANBUL KÖRNYEÉKEN. (Ankara). 
Hóeséssel, viharral és felhőszakadással 
párosult fagyhullám fsztanbul környé- 
kén károkat okozott, Több helységet el- 
öntött és sok hidat is elpusztitott az ár- 

viz, amely Adapazar városát is elöntés- 
sel fenyeget:. (Rador). 

" 

A DELNYUGAT-AFRIKABAN ELŐ 
NEMETEK KÜLÖN ADOJA. (Genf.) 
A londoni News Chronicle jelentése sze- 
rint a Délnyugat-Afrikában élé néme- 
teket különleges adó fizetésére köteleg- 
ték. (Rador.) 

APRILIS §: 
Bőrcserző üzemek a bözségi eja 

ságnak, vágóhidak a katonai ás polgári el- 
látási államtitkárság termolési osztályá- 
nak tesznek jelentész az előző havi bőr- 
mennyiségről. 

APRILIS 0.: 

Forgalmi adó navonta eddig a napig ki- 
fizetendő, 

Szabványharisnya-gyárak bejelentik az 

előző hónapban gyártott és eladott meny- 

nyiséget, 

Ócskavas-késziletek havonta eddig a na- 

pig bejelentendők, ; 

Két kilogrammnál nagyobb szines ócska- 

fém-készletek havi bejelentése 
Allattenyésztők, bőrkészitő mühelyek és 

vállalatok, vágóhidak havonta eddig a na- 

pig tesznek bejelentést a városi vagy fa- 
lusi előljáróságnak az előző havi sertés 
ló- és marhaszarufélékről. 

Aki a hivatalos árnál olcsóbban vásárolt 
buzát vagy rozst s ezt valamolyik kere- 

kedelmi, illetve kereskedelmi rendszer sze- 
rint őrlő parasztmalomba viszi feldolgo- 
zásra, köteles a vásáriást követő hónap- 
nak eddig a napjáig a kétár közötti 

lönbözetet a pénzigyigazga 
lam iavára befizetni, 

Szőlészeti : i 

szulfát gvárak havonta 
rézszulfátot adtak el a 

valamint azt, hogy 1- 
(Folytatjuk). táron 



DÉLLI2IAP Vasárnap, 1944 ápril 

Apróhirdetések 
UJ KONYHAI TAKAR 1UAn. 

csón ealdó. Arad, Crisan-u., 3. Ana. (1358) 
1- 

Imisoarai 
lemesvár Öso-voZzi plóadasok lávbeszélő: 3s 95 

7.9.ko Bei szám 6-11 -19. 

Elbajoló 
ven kk 

megrenditő: 

A véresz 

VIVIANNE ROMANCE 

cimü műremekben. 

GYERMEK-SPORTKOCSI és kocsitakaró 
ladó Arad, Numa Pompiliu-utca 11. 

(1359) 

UJ HALÓOSZOBA-butor eladó Arad, Episc. 

Ignatiu Pap-utca 7. Seminarul. (1360) 

KÉREM azt az ismerős hölgyet, aki 24-én, 

delután 5 órakor, a Royal-mozi pénztárá- 

nál egy pár női kesztyüt tévedésből elvitt, 
hogy a kesztyüt ugyanot: visszaadni szi- 

veskedjék. (1361) 

KORSZERÜ, mély gyermekkocsi 

Arad, Virginia Hotoran-utca 32. 

eladó. 

(1362) 

ELADO jóállapotu hintó és lószerszám két 

lóra. Erdeklődjék a Petrehus-ügynökség- 

ben, Arad, Moise Nicoara-utca 1. Táv- 
beszélő 18-80. Bej szám 10884/943. (1364) 

védjegyü, el- 

Murosianu- 

(1865) 

FENYKEPEZŐGÉP, „Goerz 

adó. Kiss, Arad, Andrei 

utca 3. 

Enpis- 

2. 

PFRZSASZÖNYEGEK eladók. Arad. 

coniei Ciorogariu-utca 15, eme eti 

tó 
* uenzen 

conso-mozi . A rad 
Trávbeszélő 29-84 lőadás 3. 7. 9 órakor 

' Bej. szám 9616-1939 

Figyelem! Küönös ujdonság. 
A spanyol tilmek gyöngye. 

Ejlélkor találkozunk 
a spanyol DEANNA DURBIN, 
MARIA SAN1AOLALLA 

EDoos iratszekrényt vennék, Cime- 

ket Reclamaba kérek, Arad, Eminesecu-u,, 

a. szám. (1363) 

ELADO 39 es barna kettőstalpu fiutél- 
elpő, 39 es magas cipő és egy pár 37 es 
tornacipő. Timisoara, V. Closca-u. 9, 
ajtó 4. 

GEPSZÖNYEG, piros, 

vászon, paplanvászon, 

bőr-giperekeészlet (necesszer), 

függöny eladó Timisoara II., 

u. 28 

3x2. redőny- 

alpakka-evőeszköz, 

kézimunka- 

0. Iosif- 

02 

Urania fiimszinhaz, Arad 
Táv eszélő 12.32 Bei. sz. 1618-1941 

Előadások: 3, 5, 7 és 9 óraker. 

a. 

Nápoly 
a csókok városa 

KET AGYSODRONY, két tiszti egyen- 
ruha, egy felöltő, különféle női ruha eladó. 
Timisoara III, Memorandului-u. 82. (2000) 

MINDENES leányokat vagy asszonyokat 

azonnal felfogadnak. Timisoara III., Odo- 

bescu-u. 3. Jasch Mária. (1999) 

BOLTI ASZTAL (pult), iróasztal, tizedes- 

mérleg, porcelánmosdó, fürdőkád eladó. 
Timisoara IV, Fröbl-u. 36, II. em, 25. 

(4636) 

KIRAKATOKRA a hivatalosan megszabott 
favédő burkolatok készitését ötletesen, ol- 

csón és célszerüen vállalom. Timisoara, 

távbeszélő: 43-61. 

CAPITOL-%0ZI, APAD 
Távheszélő 2 

Előadások 3, 5, 9 órakor. 
Ma. rekgolo kacagás. 

Pat és Patachon 
mint 

reneszek 

Joó ALLAPOTBAN lévő epeda"-párnás, 
ágynemütartóval ellátott, lószőrrel kidol- 

Bgozott rekamié eladó. Timisosra III.,, Dom- 

ta Balasa-u. 32. (2055) 

JOL FÖZÖ mindenest 

zés iratokkal, 

Traian-tér 7. 

keresnek. 

Faluvéghynél, 
Jelentke- 

Timisoara II., 

(1998) 

34 EVES, egyedülálló nő háztartásbeli ál- 
lást kefes Vidékre is megy Ajánlatokat 
„Szorgalmas" jeligére a timisoarai ki- 
adóba kér. (1972) 

KOMBINALT, kifogástalan és korszerü 
ebédlő-berendezés eladó. Cim a timisoarai 

kiadóhivatalban. 

kereszthuros, bécsi gyárt- 

Megtekinthető fél 2 

ZONGORA, 

mány, alkalmi vétel. 

és fél 4 között. Timisoara II, Marghilo- 
man-u. 10. Földszint (1992) 

HASZNALT FERFIOLTÖNY és egy zöld 
spárgaszőnyeg, 3x212 méretü, eladó Ti- 
misoara IV. I. C. Bratiani-u. 37 I. em, 
15. 1973) 

MINDENEST keresek azonnalra. Pop 
e Tmisoara I., Scipi 1996) 

R OVA mozgó, Arad 
Alexandru-utca . Távbeszélő 19.33 

Előa ások 3, 5, 7 és 9 
Ma. 

usz a hiróság eül! 
A fléz repben Harsi Knoteck, 

Hans nsevet l 

PERZSASZONYEGET szalezertten javi- 
tok Timisoara IV, Budai Deleanu-u. 37. 

(2011) 

SPORTKOCSI eladó Tmigoara III, Gene- 
ral Mosoiu-u. 11. (2010) 

RENDSZERETő, idősebb, egyedüálló jobb 
nőt keresnek kis háztartásba. Cim a ti- 
misoarai kiadóhivatalban. (2009) 

GYAKORLOTT kiszolgálóleányt 
nalra keresnek élelmiszeres 
Jelentkezzék Timisoara I., 

alatt. Bej. szám 113/942. 

azon- 

falatozóba 

Lonovici-u 4 

(2008) 

KRATEYL-CIHKUSZ 
Ma, szormaba on és vasárnab az 
utolsó 4 előadás, délután 4 és 

este fél 9-kor. 

Uj, kettős műsor 
A végén nagyvigjáték. 
A cirkusz jól fütött. Előadás után 

vilamos közlekedés. 

/ 
l 

l 

áttételes, eladó Timisoara II, 

INGER Central Bobbin-féle női varr 
eladó. Timisoara III, Radulescu-u. 
3. ajtó. Megtekin:hető 14-ig. (20c1 ö. 

rARKASKUTYA, fiatal, két hete el 
szett. A nyomravezető jutalmat kap, TI 
misoara III, Wilhelm Mühle-u., 34. (2059) 

HAROMKEREKÜ gyermek- kerékpár, lán 

Trebo 
Laurian-utca 5. Szuflek, 

FIATAL leánynak való, szürke, 
átmeneti kabát és szép és finom gyap, 
szövetruhák eladók. Ugyanott férfi rész 
re való tavaszi öltönyök, kifogástalanol 

rimisoara I Regina Maria- körut 3 
em, 12 Délután 2-4-ig. 

EBEDLŐ- ASZTALT megvételre Kereeg 
Timisoara IV., Fröbl-utca 47., I. em,, 5. 

(2058) 

URISZOBA -BERENDEZES, fekete tölgy, 
eladó. Timsoara IV., Capitan Damsescu- 
21. szám. 

SZAKACSNŐT és szobaleányt felfogadok 

április 1-re. Timisoara f., Diaconovici Loga- 

körut 34. 41993) 

felfogad ÜGYES bognársegédet azonnal 
Berta Mátyás, Timisoara, IV, I. Vaca- 
rescu-utca, 39. (1951) 

DIESEL-MOTOROS gépész, géplakatos, 
esztergályos alkalmazást keres malomba, 
vagy villanytelepen. Atvesz malmot bér- 
be, vagy százalekra. Nei Károly, Timi- 
soara, II., Negruzzi-u., 13. (1966) 

asszonyt mindenesnek, 

felfogad Bizony, Timi- 

a. 21, 3 ajtó. 

1998) 

LEANYT vagy 

vagy bejárónőt 

soara IV. Iancu Vacaresc 

3-5- 
jel- 

MÜUSZAKI ÜZLET KERES társat, 

százezer lejig. Ajánlatokat Sürgős" 

igére a timisoarai kiadóba kérnek. 

ie83) / 

ARO-mozi, Arad 4 4 Előadások 3, 5, 7 és 8-kor 
Bei sz. 1446.1942 

Ma: Pierre Fresnay egnagyobb bü ügyi itme 

A 21-es ház gvikosa ez a tilm e ülmulia 
„Az érdés kezét 

BEJARONÖT keresek, elsőrendü bizonyit- 

ványokkal birót, jó fizetéssel, azonnali 

belépésre Sárbuti, Timisoara, Engels-ház, 

az Apollo-mozi mellett. (2004) 

KEMENY, világos hálószoba-butor, tük- 

rös szekrénnyel és ágybetéttel és tollpár- 

nák, eladók. Timisoara IV., Friedel-u. 11, 

5-ös villamos. Iris-utcai megálló. A Ber- 

keszi-utca végén. 1(2006) 

Forgalomersnmelkedés?, 
vevői megelégedését akarja ? 

us véllra 
rendeljen kiváló minőségü 

HANGYA-borokat 
HANGYA-likőröket 

Ar egyzéket készséggel küld: 
Federala Coop. ,FURNICAS, 
Aiud, Alba-megye. Távbeszélő 29. 
Magazia Coop. „FURNICA 

Arad, A. Muresan-utca 7-9. 
Távbeszélő 14-65. 

MEGBIZHATO bejárónőt keresnek a reg- 

geli órakra, egyedülálló urhoz. Kor, vailás 

nem számit. Cim a timisoarai kiadó- 

ban. (2005) 

RADIOSOR! Rádióalkatrészek hasznáit, de 

kifogástalan állapotban kaphatók. „BiIr- 
ma', Timisoara III., Wilhelm Mühle-u. 8. 

Bej. szám 166/11764/1943. (1984) 

SVAJCI FALIORA, italszekrénnyel, régi 
müvü iróasztal, éjjeli szekrény, énémet 

ágy, rugannyal és gobelinek eladók. Ti- 

misoara, Tudor Vladimirescu-u. 21, 5 ajtó. 

Délelőtt 9 1-ig. i982) 

ÜGYES, tiszta mindenesleányt jó fizetés- 

sel felfogad Amberg, Timisoara I, L. 

Barthou- -u. 4 Az uj Brefektula meil ett. 

(1989) 

.. 

DUGHAGYMA, 
III, Bihor-tér 3 

150 kg eladó. Timisoara 

(2003) 

SZIKVIZGYARBA alkalmas szerelőt azon- 

nal felfogad Hercules, Timisoara III, 

Jon Vasii-u. 4. Bej. szám 12/10216. (2002) 

SPORTOLTONY, uj, 11 18 éves fiatalem- 

ber részére eladó lrdeklődni: Brenner, Ti- 

misoara II., O. Iosif-utca 7. 

ELADO Bráhma-kakas, 7 tyukkal, egy kis 

asztal, egy kihuzható asztal, 2 vivókard, 2 
nehéz sulyzó, 2 tizenkét-személyes da- 

maszt asztalteritő, egy hosszu zongora. Ti- 

misoara, távb.: 16-57. (5464) 

FENYKEPESZNÖK! Jobb haázból való 
nulóleányt vagy fiut felfogad Foto Dreher 
Timisoara IV. I. C. Eratianu-utca 43. Bej. 
szám: 42715/943. (2056) 

CUKRASZSEGEDET alkalmazok azonnal. 
Jó fizetést adok Cofetaria Doczy, Timi- 
soara IV General Dragalina-tér 6. «2054) 

FORDITÁST 
román és magyar nyelven 

vállalok 
Cm a timisoarai kiadó- 
hivatalban. 

71SZTA GYAPJU, kockás női kosztüm, 
kis termetre való és egy pár uj és két pár 
használt 42-es, barna rérticipő eladó, T 
misoara III., Asanestietér 3., 7. ajtó. (2053) 

SZALLITASI vállalat keres bérbe lovakai 
Ajánlatokat „Szállitó" jeligére a timisoa 
rai kiadóba kérnek. 

CHANEL KESZITMENYEK kaphatok a 
Szekeres-féle illatszertárban. Timisoara 
III., Carol-körus 6. Távbeszélő: 46-25. Bej. 
szám 386/9761/938. (2029) 

KORSZERÜ, mély gyermekkocsi, 

használt, 25.000 lejért eladó. 

IV., Mihnea Voda-utca 33 

HOSSZABB szolgálatot igazoló bizonyit- 
vánnyal rendelkező, főzéshez is értő, meg. 

bizható mindenest keresnek. Roth-trafik, 
Timisoara I., Regina Maria-körut 10. 

(2049) 

alig * 

Timisoara 

(2051) 

BEJAÁRONŐ főzést vállal, Timisoara II 
Neculcea-utca 16. 

FORUM-MOZI, Arad 
Távbeszélő 2 10. Bei. sz. 788 94. 

SZABASZATI TANFOLYAM. Az 1943- 
44. tanév utolsó csonportjai április 1- és 
15 én nyilnak meg. Beiratások: Scoala 
de croit, Országos szahászati iskola. Ti- 
misoara I, Uniriiztér 5. (4730) 

EGY-AJTÓS kis JEGSZEKRENYT meg- 

vételre keresnek. Cimeket sziveskedjenek 

átadni Hübschnérek, Timisoara III, Mo- 
tilor-u. 1, I. emelezt. (1990) 

Com.811/1933 

Előa ások 3, 5, 7 és 9 órakor. 

Ma. Kacagtató vigjáték. 

Egy válás menienelésel 
Rendezte: Guido Brignone 

A főszerepben: Armandoe Falconi, 
e Parisi, Cicana Calvi. 

IDŐSEBB, megbizható nyugdijast, a Havi 
Szemle c. folyóirat előfizetőinek megszer- 

kiadóhivatalban. 

EGYEDUÜLALLÓ, középkoru nők! 
munkájáért fizetésen kivül nyugodt, csei 

des otthonra, jó bánásmódra vágyik, irjon 

Kiss inv. Micasasa, Tarnava-Mica cimre. 

(4635 

HAROMSZOBAS villalakás Timisoaratól 3. 
kilóméternyire azonnal kiadó. Erdeklődr 

32-18 távbeszelőszám alatt lehee. (4637) 

GYERMEKSZERETŐ család 1-2 
sebb gyermek gondozását vállalná. 
soara, III., Letau, 57. 

DOBOHALÓ, majdnem uj, jó 

eladó. Timisoara II Mitrop. Sulu 

Nyomatott: Societatea Narionalá de Ediur a si Arte Grafice ,Dacia Traianá Timisoa ra I, Bulv, ze Mihai Nr. 4 inmazr. e Nr. 32/1488/943 la Reg. Oo C Timis 

Tiparita la 31 Mar 

Hnmit 
(2057) 1 

i!


